

Papa Preocupado por Situación Violenta

La prolongada situación de violencia que se vive en El Salvador preocupa a Su Santidad, Juan Pablo II, según lo expresa su Santidad en una Carta enviada a la Conferencia Episcopal y la cual será leída hoy en San Miguel por el Nuncio Apostólico de Su Santidad. La lectura será durante la Misa en honor a la Nuestra Señora de la Paz, copatrona de la República.

La carta, dirigida a

monseñor José Eduardo Álvarez, Presidente de la Conferencia Episcopal y a los Venerables Hermanos del Episcopado de El Salvador, dice, "A vosotros, Hermanos en el Episcopado, unidos a esta Catedral de Pedro con vínculos de fe y de caridad, y, por medio de vosotros, a la querida comunidad eclesial salvadoreña, tan probada durante estos años por el sufrimiento y el do-

lor, deseo dirigir una palabra que testimonie mi paternal solicitud y afecto; "Con creciente ansia y preocupación sigo el prolongarse de una situación dolorosa que, lejos de suscitar un esfuerzo común de conciliación, ha ido agravándose con el trágico aumento de lamentables y casi diarias acciones criminales, que han provocado ya centenares de víctimas y sumergido en

luto a tantas familias.

"Los múltiples y angustiosos acontecimientos, que han bañado de sangre y turbado todo el país, son expresión de un estado de violencia, que se está haciendo endémico, el cual, además de perturbar el orden y la seguridad de la sociedad, parece haber hecho olvidar en las mentes una verdad fundamental para convivencia civil: el carácter sagrado de la

vida, lo cual proviene de Dios, Creador y Dador de todos los bienes, al cual exclusivamente compete el derecho sobre ella.

"Conozco bien, Venerables Hermanos, vuestras ansias apostólicas en las difíciles circunstancias en que se desarrolla vuestra misión, como también vuestro empeño en lograr que la irracionalidad de los conflictos ceda el paso a las razones de la justicia

y de la paz.

"Al recuerdo del testimonio ofrecido con la sangre por el Ilorado Arzobispo Oscar Romero, en el cual se expresa con toda evidencia el tormento de vuestro país, junto una vez más mi voz a la vuestra, exhortando vivamente y suplicando que se desista de toda violencia, de cualquier parte venga, porque es contraria a la Ley de —Favor pase a la página 43.



ROPA PARA NIÑOS REFUGIADOS. — En la sede de la Cruz Roja Salvadoreña, están recibiendo ropa para los niños víctimas de la violencia, atendidos en los campos de refugiados. La mayoría de los infantes han perdidos a sus padres asesinados por los grupos de extrema. La entidad benéfica ha reiterado públicamente que necesita ropa, alimentos y medicina. Se sabe que algunos menores aún permanecen en situaciones críticas.

Spadafora:

Guerrillero o Publicista

Mientras para algunos comentaristas el médico panameño Hugo Spadafora es un "comandante guerrillero", para otros es simplemente un publicista que ahora se encuentra en Costa Rica promoviendo la venta de su libro: "Experiencias y pensamiento de un médico guerrillero".

Con el fin de vender tal libro, Spadafora pidió ingreso en Costa Rica, pero violó las leyes migratorias al dar declaraciones contra el Gobierno de Venezuela "por no continuar la línea intervencionista del ex Presidente Carlos Andrés Pérez" y dar apoyo público al movimiento terrorista salvadoreño.

El Ministro de Seguridad Pública de Costa Rica, licenciado Carlos Arguedas Lefranc, indicó la posibilidad de que se in-



HUGO SPADAFORA



SPADAFORA

vestigie la conexión de Spadafora con los comerciantes de armas que operan en Costa Rica. Spadafora que se hace pasar como "ex Ministro de

Salud", ocupó transitoriamente la Sub Secretaría del ramo, y para renunciar con decoro lo hizo afirmando que se incorporaba —Favor pase a la página 45.

Acontecer Nacional

EL 22 MISA A STA. CECILIA

Con ocasión de celebrarse la misa en honor de Santa Cecilia, Patrona de los Músicos, este gremio hace atenta invitación para el 22, a las 11 y media de la mañana, en la Iglesia de Concepción. El acto será solemnizado por el Coro Nacional, órgano y orquesta, bajo la dirección del maestro Benjamín Solís, y misa de don Luis Melara.

También se ejecutarán marchas y vales interpretados por la Banda Salvadoreña.

El Comité de Músicos está integrado por los maestros Gilberto Blanco, Francisco Carballo, José Luis Pacheco, Julio López, José Luis Hernández, Fernando Flores y Oscar Serano.

SIN PAGO EN O.I.R.S.A.

Tres meses sin recibir sus sueldos, tienen los empleados de la oficina OIRSA en nuestro país, lo cual está trayendo muchos problemas económicos, según denuncia recibida.

Expresan que para colmo, el director de dicha dependencia, doctor Carlos Meyer Arévalo, saldrá en estos días con rumbo a México, lo que atrasará las diligencias.

Esperan una pronta re- —Favor pase a la página 43.

La Cámara de Comercio Pide Adelantar una Hora

La Cámara de Comercio ha sugerido al gobierno adelantar la hora nacional, "para ahorrar energía, ahora que el sol se está poniendo más temprano y para dar oportunidad a que el público adquiera sus productos nacionales aprovechando la claridad del día", dijeron ayer voceros de esa entidad.

El adelanto sería de una hora.

La sugerencia surge, tal como se hace en otras partes del mundo en los que aprovechan el cambio de tiempo, de acuerdo con los equinoccios, la hora se adelanta por lo regular a mediados de octubre, para

aprovechar más la luz solar. En el caso del Este de Estados Unidos y Canadá, por lo regular la hora es cambiada en el segundo domingo de octubre. A partir de ese día, los relojes son adelantados una hora.

A ello se debe el que, hace dos meses, El Salvador tuviera dos horas de diferencia con Washington, D. C. capital de Estados Unidos y ahora únicamente tenga una hora.

La Cámara de Comercio recuerda que ya en otras ocasiones se ha registrado este mismo fenómeno en nuestro país con resultados aceptables.

Charlas Médicas a Fisioterapistas

Charlas, médicas que versan sobre aspectos que atañen a la fisioterapia, se impartirán el sábado y el domingo, durante la III Jornada Cultural organizada por la Asociación de Fisioterapistas de El Salvador, AFES y la cual se efectuará en el Hotel Camino Real.

El programa elaborado señala que el sábado a las nueve y media de la mañana será la inauguración de la Jornada en el salón Camichín. A las 10, "Tratamiento en Quemadas", por el doctor Antonio Cladela y la Fisioterapeuta Estela de Bonilla. A las 11, receso; 11:15, película ilustrativa; 11:30, "Alteraciones del Pie y Rodilla en la Infancia", doctor Ricardo Olmedo; 12 m. Receso.

Ese mismo día, a la una de la tarde, "Análisis de la

marcha con prótesis abajo y arriba de la rodilla", por el técnico protésista Oscar Alcoleas; 1:45, película sobre la Enfermedad de Parkinson, actuará como relatora la Ft. María Elena Vargas; 2:00, "Enfermedades Vasculares", Ft. Miriam Carranza; 3:00, exposición; 5:30, entrega de diplomas en el salón Camino Real; 5:45, presentación del Ballet Folklórico del ISTU y 7 p.m. cocktail.

El domingo 23, el programa comprende: a las 9 a.m. "Rehabilitación Cardíaca", Ft. Marta L. de Chacón y Alma E. Coto; 10:00 "Artroplastias de rodilla", doctor Roberto Porras y Ft. Consuelo H. de Porras; 11:00, película; 11:30, clausura y 12:00 m. Almuerzo.

Para mayores datos en Parálisis Cerebral del ISRI.

Complicado Caso de los Niños Refugiados

Cada día se hace más grande y más complejo el problema de los niños refugiados o desplazados, dijo a EL DIARIO DE HOY el Lic. Jorge Rivera, Jefe de Relaciones Públicas de la Cruz Roja.

El Lic. Rivera dejó en claro que la función de la Cruz Roja se contrae a la atención urgente de las personas que necesitan de ayuda médica inmediata, pero que en el caso de los niños, la Cruz Roja no ha podido doblarse de brazos, dado que se trata de niños que aun cuando no estén enfermos físicamente, lo están del alma, pues son seres que han sufrido, en su mayor parte, las experiencias de la tragedia que vive El Salvador en el campo.

El Lic. Rivera afirmó que entre los desplazados



LIC. RIVERA.

que han atendido en numerosas ciudades del interior del país, hay un 60 por ciento de niños y entre éstos, la mayoría ha perdido a sus padres o a las perso- —Favor pase a la página 45.

Nuevas Tarifas Mpales.

A partir del primero de diciembre entran en vigencia las nuevas Tarifas de Arbitrios Municipales de San Salvador.

De acuerdo a la Ley, ocho días después de ser publicado en el Diario Oficial, las mencionadas tarifas tienen legal vigencia.

Se sabe que las tarifas las venían solicitando desde hace más de veinte años.

Fuentes de la comuna informan que "la alcaldía capitalina tendrá una tarifa de arbitrios más ape-

gada a la realidad que vivimos".

La tabla es la siguiente: De acuerdo a la nueva tarifa, el pequeño comerciante con un activo hasta de C 10.000.00 pagará solamente C 5.00 mensuales; si el activo es de C 10.000.00 hasta C 25.000.00 pagará C 5.00 más C 1.00 por millar o fracción sobre el excedente de C 10.000.00; si el activo es de C 25.000.01 hasta C 50.000.00 pagará C 20.00 más 0.90 por millar o fracción sobre el excedente de C 25.000.00; si el

activo es de C 50.000.01 hasta C 200.000.00 pagará C 42.50 mensual más C 0.80 por millar o fracción sobre el excedente de C 50.000.00; si el activo es de C 200.000.01 hasta C 500.000.00 pagará C 162.50 mensual más C 0.70 por millar o fracción sobre el excedente de C 200.000.00; si el activo es de C 500.000.01 hasta 800.000.00 pagará C 372.50 mensual más C 0.60 por millar o fracción sobre el excedente de C 500.000.00; —Favor pase a la página 21.